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ATA DA 3º TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025.
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ.

Aos 7 (sete) dias do mês de fevereiro do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 09h00

(nove horas) no Plenário Vereador José Pires de Freitas situando na Avenida Coronel

João Felipe —Centro - Ocara CE. Na Câmara Municipal de Vereadores de Ocara, Estado

do Ceará, reuniram-se os Vereadores, em número de 11 (onze), conforme registro no

livro de presenças, para a realização da 32. Sessão Ordinária de 2025 (dois mil e vinte e

cinco). O Presidente da Câmara o Senhor Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura

(Professor Edemir), declarou aberta a Sessão e fez sua saudação inicial aos Vereadores

e aos demais presentes no plenário sejam bem vindos a essa casa. Em ato contínuo, o

Presidente desta casa convidou a Senhora Vereadora Maria Marlene 1º Secretária da

Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora Vereadora,

confirmando a presença de todos. EVANDO DOS SANTOS MOREIRA, FLÁVIO HENRIQUE

OLIVEIRA ALMEIDA, FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA, JACÓ ROBERTO DA

SILVA, JOÃO BOSCO MOURA DOS SANTOS, JOSÉ EDINALDO BANDEIRA DA SILVA, JOSE

MARIA DANTAS, LINDOMAR MARCOS PEREIRA, MARCONDES BARBOZA MARCOS, MARIA

MARLENE DA SILVA FERREIRA e RAIMUNDO FILHO DA SILVA. Constatado quórum

regimental legal, o Senhor Presidente convidou a todos a ficar de pé para juntos entoarem

o Hino Municipal de Ocara e em seguida rezaram oração universal o Pai Nosso que é

fundamental para os cristãos, pois contém tudo o que é essencial para a vida humana.

Em nome do povo e com as bênçãos de Deus para que possam desempenhar o papel

digno das funções de Legislador, o Senhor Presidente deu início ao pequeno expediente

e solicitou a primeira Secretária a Senhora Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira

iniciou-se a Pauta da Ordem do Dia fazendo a leitura das matérias apresentadas.

INDICAÇÃO Nº 008/2025 do poder Legislativo de autoria do Vereador Flávio

Henrique Oliveira Almeida (Flavinho da Foveira) Indica a Secretaria Municipal de Saúde

que seja realizada a aquisição de poltronas para acompanhantes dos pacientes
internados no Hospital e Maternidade Francisco Raimundo Marcos — Bairro Prainha

Ocara — CE. INDICAÇÃO Nº 009/2025 do poder Legislativo de autoria Vereador
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Flávio Henrique Oliveira Almeida Indica a Reabertura dos Postos dos Correios e a

abertura de dois Novos Postos dos Correios nas Localidades especificas de abrangência

do Distrito de Curupira neste município de Ocara. INDICAÇÃO Nº 010/2025 do poder

Legislativo de autoria do Vereador José Maria Dantas (Zé Maria) Indica que seja

realizada a reforma da Cobertura da Quadra Poliesportiva e a construção do muro da

quadra, Escola Maria de Lourdes Cosme situada na Avenida Antônio Cosme Alves na

Localidade de Jurema dos Vieiras, no Distrito de Curupira, neste Município de Ocara —

CE. INDICAÇÃO Nº 011/2025 do poder Legislativo de autoria do Vereador Jacó

Roberto Da Silva (Jacó do Sereno) Indica que seja construída uma Praça na Localidade

de Vila São Miguel - Distrito Sereno, neste Município de Ocara — CE. INDICAÇÃO Nº

012/2025 do poder Legislativo de autoria do Vereador Francisco Edemir Luciano

Moura (Professor Demir) Indica que seja criado no calendário oficial do Município de

Ocara/CE, O "Dia da Pega de Boi no Mato e Cavalgada", que se realiza no segundo

domingo do mês de agosto (Dia dos Pais), bem como que seja regulamentada essa

tradição como prática esportiva e cultural. PROJETO DE LEI Nº 004/2025 do poder

executivo de autoria do Prefeito Leonildo Peixoto Farias Ocara (CE), 06 de fevereiro

de 2025 Altera o art. 5º e revoga o parágrafo único do art. 7º da Lei Municipal nº 996/2017,

que cria o programa Ocara agora planta no âmbito do município de Ocara e dá outras

providências. PROPOSTA DE EMENDA À LEI ORGÂNICA Nº. 011/2025 DE 24/01 2025

de autoria da Mesa Diretora Altera o artigo 28 da lei orgânica do município de Ocara/CE,

na forma que indica, e dá outras providências. parecer da comissão de Justiça,

Legislação e Redação. Em seguida o senhor presidente faculto a palavra aos vereadores

para explanação das suas indicações que serão discutidas e votadas na próxima Sessão

Ordinária. Em seguida, deu início as explicações pessoais onde facultou a palavra aos

vereadores tempo de 7 (sete) minutos: O vereador Jacó Roberto da Silva (Jacó do

Sereno) iniciou sua fala agradecendo a Deus e cumprimentando os presentes, inclusive

os que o acompanhavam pelas redes sociais. Ele falou sobre os desafios enfrentados

em sua comunidade, como a Areninha, que foi reformada na gestão anterior, mas que

acabou abandonada. Jacó garantiu que a obra será concluída e que está trabalhando
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para revitalizar o estádio, que também foi negligenciado, com a perda da grama. Ele

pediu paciência à comunidade, explicou que está começando do zero, mas assegurou

que tudo será resolvido com o tempo, trazendo de volta a diversão e os eventos para a

população. Concluiu agradecendo e pedindo bênçãos para todos. A vereadora Maria

Marlene da Silva Ferreira (Marlene do Carmendes) iniciou sua fala cumprimentando o

presidente da câmara, os demais vereadores e as pessoas que a assistem pelas redes

sociais. Ela também saudou seu esposo e filho no plenário. Expressou seus sentimentos

ao vereador Marcondes pela perca da sua Irmã Maria Nuci Cavalcante (Tia Nuci) querido

e pediu que Deus conforte seu coração e de toda a família. Finalizou desejando um bom

dia a todos, com saúde, paz e sabedoria. O Vereador Raimundo Filho da Silva (Raimundo

Lamboca) iniciou sua fala expressando gratidão a Deus pela oportunidade de estar ali e

refletindo sobre a vida. Ele compartilhou uma experiência pessoal no sepultamento de

Maria Nuci Cavalcante (Tia Nuci), irmã do vereador Marcondes Barbosa, onde, ao ouvir

uma passagem bíblica de Eclesiastes, refletiu sobre a rapidez da vida e a importância do

luto para a reflexão. Falou sobre a brevidade da vida, comparando-a com uma neblina

ou uma flor que o vento leva, e destacou como é crucial valorizar o tempo com amor,

carinho e atenção aos outros. Ele também se solidarizou com as famílias enlutadas,

mencionando o falecimento de Carrapeta, e pediu que todos refletissem mais sobre a

vida e as relações interpessoais. Concluiu pedindo a iluminação de Deus para todos. O

Vereador José Edinaldo Bandeira da Silva (Abençoado) iniciou sua fala agradecendo a

Deus pela oportunidade de estar na câmara e parabenizou o presidente Demir e seus

colegas vereadores. Ele se colocou à disposição para somar esforços com todos e

afirmou que em breve apresentará projetos. Finalizou agradecendo e mandando um

abraço a todos. O vereador Flávio Henrique Oliveira Almeida (Flavinho da Foveira) iniciou

sua fala prestando solidariedade ao amigo Marcondes pela perda da sua Irmã Maria Nuci

Cavalcante (Tia Nuci). Ele também destacou momentos importantes da semana no

município, como a reunião sobre o programa Minha Casa, Minha Vida, que trará mais

casas para a população. Reiterou o compromisso da gestão com a ampliação do

programa e mencionou a entrega dos boletos do Garantia Safra, além da isenção da taxa
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para o uso de trator, o que beneficiará os agricultores. Flávio também falou sobre sua

participação em um evento em Fortaleza, reforçando a importância da parceria hídrica

para o município. Fez cobranças sobre melhorias nas estradas, especialmente as que

atendem ao transporte escolar, e pediu ao secretário Emilton Mendonça agilidade nas

providências. Mencionou a necessidade de limpeza nos postos de saúde e expressou

seu compromisso com a cobrança para que a gestão desenvolva um bom trabalho. O

vereador ainda aproveitou para desejar um bom ano letivo aos professores, alunos e toda

a comunidade escolar do município, desejando um ano de muitas bênçãos e crescimento

para a educação. Ele também registrou a presença do secretário de Agricultura, Danyelle

Bezerra, e finalizou reafirmando seu compromisso com o crescimento do município. O

vereador Lindomar Marcos Pereira (Domar da Serraria) iniciou sua fala agradecendo a

Deus e reconhecendo o trabalho dos colegas para o município. Ele expressou

solidariedade pela perda da Maria Nuci Cavalcante (Tia Nuci) Irmã do colega Vereador

Marcondes e também pelo falecimento do Carrapeta, e fez um agradecimento especial

ao pessoal da limpeza urbana, destacando o excelente trabalho realizado por Vanderlei

e sua equipe. Ressaltou a importância de reconhecer o que está sendo bem feito,

independentemente da oposição política. Também agradeceu ao secretário Emilton

Mendonça pela melhoria na rota do lixo, que agora atende a localidade da Mata e

Camarazal. Concluiu desejando um bom fim de semana a todos. O vereador Marcondes

Barboza iniciou sua fala agradecendo a Deus pela vida e a todos os presentes, incluindo

vereadores, ouvintes e pessoas nas redes sociais. Ele agradeceu ao Presidente

Professor Demir pela mudança da sessão para o dia atual, permitindo sua participação.

Também expressou gratidão pelas mensagens de apoio, destacando a importância do

respeito mútuo em momentos difíceis, especialmente quando se perde um ente querido.

Ele mencionou a morte de sua Irmã Maria Nuci Cavalcante (Tia Nuci) e refletiu sobre a

certeza da morte, ressaltando a importância de aproveitar os bons momentos da vida e

manter o respeito nas relações. Enfatizou que, como vereador, tem a função de cobrar e

fiscalizar, mas sempre com respeito, visando o bem coletivo do município. Marcondes

falou sobre a importância do crescimento de Ocara e a necessidade de se organizar para
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resolver problemas, como iluminação pública e energia de qualidade. Ele também alertou

sobre a possível mudança no atendimento bancário no município e a possível perda de

serviços essenciais, como o caixa da Caixa Econômica e dos Correios. Finalizou

agradecendo a Deus e aos ouvintes, desejando bênçãos para todos. O Vereador José

Maria Dantas (Zé Maria) iniciou sua fala agradecendo a Deus e desejando bom dia ao

presidente, aos demais vereadores e aos ouvintes, destacando especialmente a

presença da secretária de Agricultura Danyelle bezerra. Ele parabenizou a Secretaria de

Saúde pela aquisição de duas ambulâncias, elogiando o esforço do prefeito para que isso

acontecesse e ressaltando a importância dessa melhoria no transporte. Zé Maria também

parabenizou a iniciativa de zerar a contrapartida cobrada dos agricultores, uma medida

que ele sempre defendeu. O vereador expressou solidariedade ao colega Marcondes,

que recentemente perdeu sua irmã, e ressaltou a importância da família e do carinho das

pessoas pela falecida. Ele também falou sobre a necessidade de realizar cadastros de

produtores na região de Jurema, Lagoa Comprida e Curralinho, e destacou que todas as

ações e projetos em andamento já estavam sendo planejados. Zé Maria fez uma menção

a um projeto de indicação, sugerindo a construção de um muro na quadra poliesportiva

de Jurema dos Vieiras, além de resolver problemas com a cobertura do local, que já está

danificada. Ele finalizou agradecendo pela confiança e desejando um bom dia a todos. O

vereador Evando dos Santos Moreira (Evando Moreira) iniciou sua fala cumprimentando

o presidente da câmara, o vereador professor Demir, e outros colegas, incluindo a

vereadora Marlene e a secretária de Agricultura eMeio Ambiente, Danyelle Bezerra. Ele

agradeceu a Deus pela oportunidade de estar na sessão e enfatizou a importância da

discussão e aprovação de projetos. Destacou a solidariedade dos colegas pela perda da

Maria Nuci Cavalcante (Tia Nuci) Irmã do vereador Marcondes Barbosa e parabenizou a

sensibilidade de adiar a sessão para outro dia em respeito a essa perda. Evando também

fez elogios ao trabalho de secretários municipais, como Marquinhos Dantas, que tem

revitalizado a cultura local, e Emilton Mendonça, secretário de Infraestrutura, pelo bom

trabalho de limpeza pública. Ele ainda mencionou a participação em eventos culturais,

como a "pega de boi", e agradeceu aos organizadores do evento. O vereador ressaltou
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e revitalização das praças públicas no Distrito de Serragem. Ela enfatizou que esses

espaços incentivam atividades ao ar livre, lazer, descanso e contribuem para a saúde

física e mental da população. Além disso, mencionou a praça do Açude São José, que

recebe os festejos de São José todos os anos, e ressaltou que não houve manutenção

por parte dos gestores anteriores. Ela pediu a aprovação dos vereadores, destacando a

relevância dessa iniciativa. O senhor presidente tomou para si a palavra e informou que

não havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo

painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente

colocou em discussão o PROJETO DE INDICAÇÃO Nº. 006/2025 do Poder Legislativo

do Vereador Francisco Edemir Luciano De Moura (Professor Demir) Indica que seja

realizada a construção de passagens molhadas e a Implementação de abaulamento em

vias rurais nas Localidades que ligam o Bairro São Marcos a Comunidades de Borges e

Borges dos Pereiras —Distrito Novo Horizonte, neste Município Ocara —CE. O Senhor

Presidente tomou a palavra para si mesmo. O senhor Presidente expressou sua

satisfação em discutir um projeto solicitado pela comunidade do Borges, especificamente

pela liderança de Robert Silva e pelo vereador eleito e atual secretário Marquinhos

Dantas. Ele destacou a importância da construção de uma Passagem Molhada para

facilitar o deslocamento da população, não apenas para a sede do município de Ocara,

mas também para a CE, trazendo benefícios tanto para a população quanto para o

comércio e os serviços locais. O presidente enfatizou o impacto positivo que essa

melhoria traria, especialmente para as regiões do Borges e Novo Horizonte. O senhor

presidente informou que não havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto,

colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes.

O Senhor Presidente colocou em discussão o PROJETO DE INDICAÇÃO Nº. 007/2025

do poder Legislativo do Vereador Flávio Henrique Almeida (Flavinho da Foveira)

Indica a Secretaria Municipal de Saúde que seja realizada a construção de uma sala para

Atendimento Odontológico na Unidade Básica Saúde na Comunidade Lagoa do Velho —

Distrito Curupira, neste Município Ocara — CE. O presidente passou a palavra a palavra

ao vereador Flavinho da Foveira. O Vereador iniciou sua fala pedindo apoio dos colegas
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vereadores para a aprovação de um projeto importante para a comunidade da Lagoa do

Velho e regiões vizinhas, como Lagoa Redonda, Lagoa do Capim e Bolas de Cima. Ele

destacou a necessidade de reformas no posto de saúde local, especialmente a

construção de um consultório odontológico, que atualmente não existe no local. Segundo

ele, a Lagoa do Velho tem mais de mil eleitores, o que evidencia a grande demanda por

serviços de saúde. Flávio pediu aos vereadores e à Secretaria de Saúde para atender

esse pedido da comunidade, visando melhorar a saúde da população local. O senhor

presidente tomou para si a palavra e informou que não havendo mais nenhum vereador

para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os

vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão o PROJETO DE LEI

Nº 004/2025 do poder executivo de autoria do Prefeito Leonildo Peixoto Farias

Ocara (CE), 06 de fevereiro de 2025. Altera o art. 5º e revoga o parágrafo único do art.

7º da Lei Municipal nº 996/2017, que cria o programa Ocara agora planta no âmbito do

município de Ocara e dá outras providências. O senhor presidente facultou a palavra aos

Vereadores Abençoado e o Domar da Serraria a fazerem a leitura do projeto de lei em

discussão. O senhor presidente informou que não havendo mais nenhum vereador para

discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os

vereadores presentes. O senhor Presidente informou que a PROPOSTA DE EMENDA ÂÃ

LEI ORGÂNICA Nº. 011/2025 DE 24/01 2025 de autoria da Mesa Diretora altera o artigo

28 da lei orgânica do município de Ocara/CE, na forma que indica, e dá outras

providências. parecer da comissão de Justiça, Legislação e Redação. Será votada na

próxima sessão ordinária. O Senhor Presidente Francisco Edemir Luciano de Moura,

finalizou o expediente tendo cumprida a pauta da sessão e disse que não havendo mais

nenhum vereador inscrito encerrou a sessão, o Presidente fez as considerações finais e

convocou os Vereadores para a próxima Sessão desta Casa Legislativa, a realizar-se no

dia 13 (treze) do mês de fevereiro de 2025 (dois mil e vinte e cinco), quinta-feira, às 09h00

(nove horas), e local plenária da Câmara de Vereadores. Por fim, agradeceu a presença

de todos, declarou encerrados os trabalhos da presente sessão e solicitou a lavratura da

Ata, que será lida, discutida e votada na próxima Sessão da Câmara de Vereadores de
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Ocara, Estado do Ceará. E para constar, eu Maria Marlene da Silva Ferreira, Secretária

da Mesa Diretora, lavrei a presente ata, que depois de lida votada e aprovada, será

assinada por mim, pelo senhor presidente e assinada por todos os Vereadores presentes.

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 07 de fevereiro de 2025.
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